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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera 12 stron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
— przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[a] [c]| [o]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates

odpowiedz ,,A’:
| [c]| (o]

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedz, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ | m

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

(8]

Nown e

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Zrédtem informacji wtérnych w badaniach marketingowych sa

A. raporty finansowe przedsigbiorstwa.
B. skoncentrowane wywiady grupowe.
C. Dbezposrednie sondaze rynku.

D. mini-badania ankietowe.

Zadanie 2.

Sprzedawca specjalistycznego sprzg¢tu wedkarskiego, chcac szczegétowo poinformowac¢ wedkarzy

o produkcie, powinien zastosowac reklame

A. w Kkinie.

B. wradiu.

C. w prasie specjalistycznej.
D.

w telewizji ogélnopolskie;.
Zadanie 3.
Produkt firmy X jest w fazie wzrostu cyklu zycia produktu. Firma chce zmieni¢ strategi¢ promocji

z uswiadamiania nabywcow na budowanie lojalnosci wobec produktu. Powinna to zrobi¢ poprzez

A. oferowanie karty stalego klienta.

B. umieszczenie banneru na portalu internetowym.
C. sposob prezentacji produktu na pétce sklepowe;j.
D

zamieszczenie ogloszenia w wysokonaktadowe;j prasie.

Zadanie 4.
W sklepie o tradycyjnej formie sprzedazy najskuteczniejsza jest reklama
A. spoteczna.
B. internetowa.
C. wydawnicza.
D. bezposrednia.
Zadanie 5.
Sklepy samoobstugowe sposrod dostgpnych dziatan promocyjnych najszerzej wykorzystuja
A. sponsoring.
franchising.

B
C. benchmarking.
D. merchandising.
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Zadanie 6.

Cena sprzedazy netto towaru wynosi 200 zt. Towar jest opodatkowany stawka podatku VAT 23%.
Ile szt. towaréw mozna kupi¢ za kwotg 3 500 z?

A. 10 szt.
B. 14 szt.
C. 17 szt.
D. 18 szt.
Zadanie 7.

Towary, ktore sa oferowane przez sprzedawceg, powinny byc¢ opatrzone stosownymi wywieszkami.
Wywieszka cenowa w sklepie detalicznym oprocz nazwy towaru, ceny i nazwy producenta powinna

informowac

A. o formie platnosci za ten towar.

B. o kraju, z ktérego towar pochodzi.
C. odacie przydatnosci do spozycia.
D.

o jednostce miary, do ktérej odnosi si¢ cena.

Zadanie 8.

Wtasciciel sklepu spozywczego kupil towar po cenie netto 12,00 zt. W sklepie nalicza si¢ marzg

detaliczna w wysokosci 20%, obliczana metoda ,,w stu”. Ile wynosi cena sprzedazy netto towaru?

A. 18,54 z
B. 1845zt
C. 15,00z
D. 14,40zt
Zadanie 9.

Po inwentaryzacji dokonano przeceny trudno zbywalnego towaru. Ceng towaru 20 zl/szt. zmniejszono
0 jedna czwarta. Ile wynosi cena towaru po obnizce?

A, 47
B 57
C. 15zt
D. 16z

Zadanie 10.

Podwyzszona temperatura przechowywania mydet w kostkach powoduje ich
A. pekanie.
zbrylenie.

B
C. Dbutwienie.
D

wichrowanie.
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Zadanie 11.

Ktérych z wymienionych wyrobéw nie powinno si¢ magazynowac w srodowisku wilgotnym i cieptym,

ze wzgledu na zagrozenie pokrycia plesnia?

A.  Wyrobéw z gumy.

B. Wyrobow z metalu.

C. Wyrobéw z bawelny.

D. Wyrobow z polistyrenu.

Zadanie 12.

Zasada rozmieszczania towaréw ,,pierwsze weszlo, pierwsze wyszto” oznacza, Ze towary

A. saeksponowane przodem (awersem) do klienta.

B. nalezy umieszcza¢ wedlug cen, tzn. najtansze najnizej, najdrozsze wyzej.

C. zdostaw wczesniejszych sa umieszczane z tytu potki, aby przeciwdziata¢ przeterminowaniu.
D

z dostaw pozniejszych sa umieszczane z tylu pétki, aby przeciwdzialac¢ przeterminowaniu.

Zadanie 13.

W magazynie surowcow sypkich worki z maka powinno si¢ stawiac na podstawach zwanych

A. silosami.
B. paletami.
C. rampami.
D. kladkami.

Zadanie 14.
Jezeli w przedsigbiorstwie wskaznik rotacji zapasow w roku 2012 wynosil 18 dni, a w 2013 roku 15 dni,

oznacza to, ze w roku 2013 w stosunku do roku 2012

A. brak jest zmian w gospodarowaniu zapasami.

B. wazr6st $redni okres zamrozenia zapaséw o 3 dni.

C. obnizyt sig sredni okres zamrozenia zapaséw o 3 dni.
D

pogorszyla sig¢ efektywnos$¢ gospodarowania zapasami.
Zadanie 15.
Ubytek naturalny towarow wynika

A. zbraku uczciwosci klientow.

B. zbraku uczciwosci personelu.

C. zzastosowania niewlasciwego opakowania.
D. zfizyko-chemicznych wlasciwosci towaréw.
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Zadanie 16.

Okres przechowywania akt zalezy

A.

B.
C.
D

od kategorii archiwalne;.
od nosnika przechowywania.
od sposobu klasyfikacji pisma.

od zarzadzenia kierownika jednostki.

Zadanie 17.

Klient zglosil wadg ukryta w zakupionym towarze. Sprzedawca powinien sporzadzi¢

A.
B.
C.
D.

dowdd przyjecia.
zgloszenie wady.
protokol przyjecia.
zgtoszenie reklamacyjne.

Zadanie 18.

W sklepie z artykutami sportowymi o samoobstugowej formie sprzedazy limit niedoboréw towarowych

wynosi 0,12%.

Ktéra z opisanych sytuacji wystapita w sklepie, jezeli wartos¢ sprzedazy w danym okresie wynosita
180 000 zt, a stwierdzony niedobér byt rowny 250 z1?

A.

C.

D.

Faktyczny niedobor jest wickszy od limitu na niedobory i osoby materialnie odpowiedzialne
sa zobowiazane do zwrotu brakujace) wartosci.

Faktyczny niedobor jest wigkszy od limitu na niedobory o 10% i pracownicy materialnie
odpowiedzialni nie musza zwracac brakujacej wartosci.

Faktyczny niedobor jest mniejszy od limitu na niedobory, a roznica wartosci moze byc¢
wyplacona pracownikom jako premia.

Faktyczny niedobér jest rowny limitowi na niedobory, a w przysztosci nalezy obnizy¢ limit.

Zadanie 19.

Na podstawie przedstawionych danych ustal wynik finansowy netto przedsigbiorstwa handlowego.

A.

B.
C.
D

30 440 zt Przychody netto ze sprzedazy 150 000 zt
40 540 7t Eosztyh d;ia{alnos'ci - X 10;': 8;)8 z{{

rzychody z operacji finansowyc z
50050 zk Podatek dochodowy 9510zt
59 560 zt
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Zadanie 20.

W punkcie sprzedazy detalicznej zatrudnionych jest 3 pracownikéw, ktorzy otrzymuja wynagrodzenie
w systemie prowizyjnym. Laczna stawka prowizyjna wynosi 0,2%. Prowizja wyptacana jest
pracownikom w réwnych czesciach.

Ile wyniesie wynagrodzenie jednego pracownika, jezeli miesigczna wartos¢ sprzedazy w punkcie
sprzedazy detalicznej to 4 200 000 zi?

A. 8400z
B. 8200z
C. 4800zt
D. 2800 zt
Zadanie 21.

Pracownik przedsigbiorstwa hurtowego otrzymuje wynagrodzenie w systemie czasowo-prowizyjnym.
Wynagrodzenie zasadnicze pracownika wynosi 2 000 zi.
Ile wynosi prowizja, jezeli przy miesigcznej wartosci sprzedazy wynoszacej 850 000 zt pracownik

otrzymal wynagrodzenie w wysokosci 4 125 z1?

A, 0.20%
B. 0,25%
C. 20,0%
D. 25.0%
Zadanie 22.

Jezeli przedsigbiorstwo uzyskato 150 000 zt przychodéw ze sprzedazy, a zysk netto wyniést 4 050 zi,

to wskaznik rentownosci sprzedazy netto wynosi

A 27%

B. 2.7%

C. 0,027%

D. 0,00027%
Zadanie 23.

W przedsigbiorstwie wzrosta warto$¢ zysku netto przy stalych przychodach ze sprzedazy. Jak zmieni

si¢ rentownos¢ sprzedazy?

A. Wzrosnie.

B. Zmaleje.

C. Pozostanie na tym samym poziomie.
D

Kierunek zmian rentownosci jest niemozliwy do ustalenia.
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Zadanie 24.

Wskaznik rentownosci kapitatow wlasnych przedsigbiorstwa handlowego wynosi 15%. Oznacza to, ze

A. 1 zk wartosci majatku przynosi 0,15 zt zysku netto.

B. 1 zt kapitaléw whasnych przynosi 0,15 zt zysku netto.

C. 1 zt przychodu ze sprzedazy przynosi 0,15 zt zysku netto.

D. 1 jednostka kapitalu zaktadowego przynosi 0,15 zt zysku netto.

Zadanie 25.

Wskaznik przyjec i zwolnien okresla wielkos¢ zjawiska, jakim jest

A. plynnosé kadr.

B. wydajnosc pracy.

C. stopabezrobocia.

D. rekrutacja pracownikow.

Zadanie 26.

Wskaznik szybkosci sptaty zobowiazan (szybkiej ptynnosci) w przedsigbiorstwie handlu hurtowego
wynosi 98%. Oznacza to, ze przedsicbiorstwo

A. nagromadzito $rodki pienigzne na rachunku bankowym.
B. nie ma trudnosci ze sptata zobowiazan w terminie.

C. ma trudnosci ze sptata zobowiazan w terminie.
D.

w wysokim stopniu kredytuje odbiorcow.

Zadanie 27.
W tabeli przedstawiono wartos¢ sprzedazy niektorych pozycji asortymentu przedsigbiorstwa handlu
hurtowego.

L.p. Asortyment Wartosc sprzedazy w zt

1. |Zeszyt A5-60 kratka 3675

2. |Zeszyt A5-60 linia 3150

3. |Zeszyt A4-60 kratka 2 940

4. |Zeszyt A4-60 linia 735

Ogodtem 10 500

Przedsigbiorstwo przeznaczylo 10 000 zt na uzupekienie zapaséw wymienionych pozycji asortymentu
proporcjonalnie do ich udziatu w wartosci sprzedazy.

Ktéra kwotg przeznaczono na uzupelnienie asortymentu o najwigkszej wartosci sprzedazy?

A. 3000 z
B. 3150z
C. 3500z
D. 3675z
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Zadanie 28.

Podczas przechowywania cebuli w magazynie pojawit si¢ zielony szczypior. Poza tym wyglad cebuli

nie ulegt zmianie. Jaka jest prawdopodobna przyczyna wystapienia procesu biologicznego w cebuli?

A. Suche powietrze w magazynie.

B. Brak wentylacji w magazynie.

C. Brak $wiatta w miejscu przechowywania cebuli.

D. Dodatnia temperatura w miejscu przechowywania cebuli.

Zadanie 29.
Tabela przedstawia fragment arkusza spisu z natury.
Spis rozpoczeto dn. 1.04.2014. ogodz. 8.00 zakoniczono dn. 1.04.2014 o godz. 15.00
KTM_SymbOI Nazwa
; llos¢ Cena | Wartosc¢
indeksu fleni i i
L.p. (ol.(reslenle) przedmiotu Jom. stwierdzona | w 2l w2 Uwagi
spisywanego
Dezod t kwiat
1 | 12220 crotoral® BWIROWY | szt | 89 9,50 | 845,50
antyperspirant
2 14520 Mydto kwiatowe szt. | 120 2,00 240,00
3 14650 Mydto antybakteryjne szt. | 105 2,50 262,50
4 | 10230 Mleczko pielegnacyjne szt. | 54 8,00 432,00
Razem strona

W wyniku poréwnania stanu rzeczywistego z ksiggowym wynoszacym 1 797,50 zt ustalono

A. niedobdr o wartosci 9,50 zt.

B. niedobdr o wartosci 17,50 zt.
C. nadwyzkg o wartosci 9,50 zt.
D. nadwyzkg o wartosci 17,50 zt.

Zadanie 30.

Wtasciciel sklepu kupil towar w cenie zakupu netto 210,00 zt. Ustalajac ceng sprzedazy netto,
powigkszyt ceng zakupu netto o marzg, ktora stanowita 30% ceny sprzedazy netto. Jaka jest cena
sprzedazy brutto, jezeli na towar obowiazuje 23% stawka podatku VAT?

A. 181,00zt
B. 336,00 zt
C. 369,00 zt
D. 381,00 zt

Strona8z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 31.

Podczas badan ankietowych przeprowadzonych wsrod klientow sklepu detalicznego zadano im pytanie,
o0 jakie towary nalezy poszerzy¢ oferte sklepu.

Wykres przedstawia rozklad veyskanyeh odpowiedei.

T

] owooce | wanzywa

I weyrotsy totaniowe

] e ey e ke e
] SEFy phe i

Uwzgledniajac wyniki ankiety, wlasciciel sklepu powinien przede wszystkim poszerzy¢ jego asortyment

A. o pieczywo cukiernicze.
B. o wyroby tytoniowe.

C. oowocei warzywa.
D

o sery plesniowe.

Zadanie 32.
Wykres przedstawia strukturg wieku klientéw sklepu z artykutami sportowymi.

4

L

s
- I
. -

45% 50%

L0 B5%
400

#

delhin 16 e 1-Lilm 45 L | v

klient plci zenskie] W klient pici meskiej

Segmentem rynku, do ktorego sklep przede wszystkim powinien kierowac swoja ofertg sa

A. klienci ptci mgskiej w przedziale wieku do 15 lat.

B. klienci plci mgskiej w przedziale wieku od 16 do 20 lat.
C. klienci plci Zenskiej w przedziale wieku od 21 do 45 lat.
D

klienci plci Zenskiej w przedziale wieku od 46 lat i wigce;.
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Zadanie 33.

Ktoéry piktogram nakazuje transportowanie opakowania z towarem w pozycji pionowe]?

A 1A

Zadanie 34.
Towar Zapas poczatkowy w szt. Zakup w szt. Sprzedaz w szt.
Dezodorant damski 550 9 200 7 750

Zapas koncowy dezodorantu damskiego, ustalony na podstawie zamieszczonych w tabeli danych,

WYynosi
A. 900 szt.
B. 1450 szt.
C. 2000 szt.
D. 8650 szt.

Zadanie 35.

Przedstawione na rysunku elementy wyposazenia sklepu to .
. ““"ﬁ*—fl
B. palety. J i j\ ,"'/:;”/
C. stojaki.
D. podesty.

Zadanie 36.

Pracownicy zatrudnieni w punkcie sprzedazy detalicznej otrzymuja wynagrodzenie zasadnicze
w wysokosci 3 000 zt oraz premig. Premia uzalezniona jest od przekroczenia planowanej wartosci
sprzedazy. Przy przekroczeniu planu co najmniej:

0 10% — premia wynosi 10% wynagrodzenia zasadniczego,

0 15% — premia wynosi 15% wynagrodzenia zasadniczego,

0 20% — premia wynosi 20% wynagrodzenia zasadniczego.

Na podstawie danych zawartych w tabeli wskaz, ktéry z pracownikéw otrzyma najwyzsze miesigczne

wynagrodzenie.
Pracownik |Planowana wartos¢ sprzedazy w zt Zrealizowana warto$¢ sprzedazy w zt
A. 20 000 24 000
B 120 000 132 000
C. 15 000 17 250
D 25 000 26 000
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Zadanie 37.

W tabeli przedstawiono dane dotyczace obrotu, przypadajacego na jednego sprzedawcg w punkcie

sprzedazy detaliczne,;.
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) Miesigc
L.p. |Wyszczegdlnienie
Styczen Luty Marzec Kwiecien

Obroét na 1 sprzedawc

g, |27 RRESPIZECANES 24 22 25 25,5
w tys. zt
Odchylenie w tys. zt

5 W stosunku do:

" |-stycznia X -2 +1 +1,5

- poprzedniego miesigca X -2 +3 +0,5

Z porownania zjawiska w czasie wynika, ze w badanym okresie

A.

B.

C.

D. obroty w lutym,
Zadanie 38.

w poréwnaniu do stycznia najwigksze obroty bylty w marcu.

najwigkszy przyrost obrotu w stosunku do poprzedniego miesiaca nastapit w marcu.

najwigkszy przyrost obrotu w stosunku do poprzedniego miesiaca nastapit w kwietniu.

marcu i kwietniu byly wigksze niz w styczniu.

Wskaznik plynnosci gotéwkowej to stosunek procentowy posiadanych s$rodkéw pienigznych

1 zobowiazan biezacych.
Na podstawie danych przedstawionych w tabeli okresl, ktére przedsigbiorstwo ma najwyzszy wskaznik

plynnosci gotowkowe;.

Posiadane
Przedsigbiorstwo srodki pienigzne zobowiazania biezace
w zt w zt
A. 1 680 16 800
B. 910 26 000
C. 900 15 000
D. 850 10 000
Zadanie 39.
W ktérym, z przedstawionych na rysunkach, urzadzeniu sklepowym nalezy przechowywaé¢ mrozone
truskawki? _
T
|
—- ]
\ =
Regal mrozniczy Lada chtodnicza Regal chtodniczy Szafa chtodnicza
A. B. C. D.

Strona 11z 12



Pobrano z arkusze24.pl

Zadanie 40.

Agencja marketingowa przeprowadzila badania, dotyczace zmian wielko$ci popytu na napoje, majac na
celu dostosowanie struktury oferowanych do sprzedazy towaréw do potrzeb klientow. Najwicksza

zmiang popytu zaobserwowano na napoj

wielkosé sprzedazy napojow w lipeu - w szt

J00
. 3150 !
o
an
- :' .
& g0
o 200
$ = 150
28
@ 3 10
2 50
L
napdi napaj napa napoi
ey malinowsy lananany Jabilkany
wielkosc sprzedaty napojéw w sierpniu - w szt,
400
4 150 ! ! |
T
% E_‘ 250
% o 200 | ! I
E = 150 { | |
2 49 | - |
a2z
4 50 ; : -
napdj napdj napdj napdj
cykrynewy malinowy hananowy Jablkowy

A. jablkowy.

B. malinowy.
C. Dbananowy.
D. cytrynowy.
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